



„TERRORYZM

– Zagrożenia – Prewencja – Przeciwdziałanie”

Newsletter 3/2009

CO W NEWSLETTERZE:

- Wydarzenia
- Zakres tematyczny Numeru Specjalnego
- Zakres tematyczny kwartalnika 2/2009
- Ciekawostki
- Strona internetowa
- Kontakt

Wydarzenia



KONFERENCJA 16 KWIETNIA 2009

AVIATION SECURITY — TECHNOLOGIA W BEZPIECZEŃSTWIE LOTNISK

Planowane tematy :

1. Teryoryzm – analizy prognostyczne
2. Bezpieczeństwo w porcie lotniczym
3. Umocowania prawne, a nowe rozwiązania techniczne stosowane w Polsce i UE
4. Lotnisko bezpieczne dla środowiska
5. Ewakuacja – tworzenie planu, symulacja
6. Ćwiczenia w gaszeniu pożarów w warunkach zbliżonych do rzeczywistych
7. Nowoczesne urządzenia podnoszące poziom bezpieczeństwa publicznego
8. Filozofia zabezpieczenia portu lotniczego

16 KWIETNIA 2009 R.



Lokalizacja hotelu Marriott

HOTEL MARRIOTT

Al. Jerozolimskie 65/79,
00-697 Warszawa



PRELEGENCI:

- Krzysztof Liedel- Centrum Badań nad Teryoryzmem Collegium Civitas
- Ryszard Tomiak - Urząd Lotnictwa Cywilnego
- Grzegorz Ogrodnik - Szkoła Główna Służby Pożarniczej Zakład Zagrożeń Obiektów
- Grzegorz Cieślak - Magazyn „Lotnisko”

SPONSORZY

PARTNER MERYTORYCZNY



LOTNISKO CHOPINA
PATRONI MEDIALNI



Czy masz pytania lub komentarze? Prześlij je pocztą e-mail pod adres Agata.Bieniewska@jkmminstitute.pl lub zadzwoń pod numer 022 425 53 38

ZAPRASZAMY NA STRONĘ: WWW.LOTNISKO.BIZ

„SUPPLY 2009”



Tuż na Brdą, na malowniczo położonych terenach „stolicy” militarnej logistyki, czyli Bydgoszczy i w usytuowanej nieopodal Hali Sportowo - Widowiskowej „Łuczniczka” przy ul. Toruńskiej 59 w dniach 16-18 czerwca 2009r. odbędzie się I Międzynarodowa Wystawa Techniki i Zaopatrzenia Służb Mundurowych „SUPPLY 2009” do udziału, w której zaprasza Stowarzyszenie Dostawców na Rzecz Służb Mundurowych.

Honorowy Patronat nad Wystawą objął m.in. minister Obrony Narodowej Bogdan Klich, Podsekretarz Stanu w MSWiA Adam Rapacki oraz Radosław Sikorski.

Przedsięwzięcie to dedykowane jest nie tylko naszym Siłom Zbrojnym, ale również formacjom Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, Ministerstwa Sprawiedliwości oraz przedstawicielom wszystkich innych służb mundurowych i armii NATO.

Wystawa organizowana jest we współpracy m.in. z Krajową Izbą Gospodarczą i Polska Izbą Producentów na Rzecz Obronności Kraju.

Celem tego wydarzenia jest stworzenie przedsiębiorstwom i firmom możliwości zaprezentowania i promocji własnych produktów oraz rozwiązań technicznych, a także szansy na nawiązania kontaktów biznesowych związanych z szeroko pojmowaną logistyką. Oferta ta skierowana jest do kierowniczej kadry oraz specjalistów wszystkich resortów mundurowych. Może więc stać się wyjątkową okazją do wejścia na chłonny rynek Wojska Polskiego, Policji, Straży Granicznej, a także innych służb mundurowych oraz armii NATO. Jesteśmy natomiast przekonani, że z pewnością przyczyni się do jeszcze lepszego zabezpieczenia aktualnych i przyszłych potrzeb resortów mundurowych oraz stworzy nowe impulsy do działania dla firm. Najciekawsze produkty i rozwiązania techniczne zostaną uhonorowane nagrodami specjalnymi i wyróżnieniami.

Więcej informacji na stronie: <http://www.wojsko.media.pl/>.

Wyższa Szkoła Oficerska Wojsk Lądowych im. gen. Tadeusza Kościuszki oraz Komenda Główna Żandarmerii Wojskowej i Centrum Badań nad Terroryzmem Collegium Civitas w Warszawie zapraszają na:

V Międzynarodową Konferencję Naukową:
" KATASTROFY NATURALNE I CYWILIZACYJNE -
ZAGROŻENIA I WYZWANIA DLA BEZPIECZEŃSTWA".
w dniach 03-05.06.2009 r.

Celem konferencji jest identyfikacja zasadniczych, wymagających rozwiązania problemów, związanych z zagrożeniami i wyzwaniami współczesnego świata.

Analiza wyników badań prowadzonych przez ośrodki naukowe i wymianę doświadczeń praktyków, zajmujących się powyższą problematyką ma dać odpowiedź na szereg pytań i problemów z tym związanych.

Zakłada się, iż rezultatem konferencji będzie nakreślenie tematyki dalszych badań, rozpowszechnienie i promocja dotychczasowych wyników badań oraz proponowanych rozwiązań organizacyjno – technicznych.

Więcej informacji na stronie: <http://www.wso.wroc.pl/konferencje/katastrofy/2009.html>



W imieniu Zarządu Krajowego Stowarzyszenia Ochrony Informacji Niejawnych oraz Kierownictwa Studiów Podyplomowych Bezpieczeństwo i Ochrona Informacji na Uniwersytecie Śląskim uprzejmie zapraszamy na V Kongres ochrony informacji niejawnych, biznesowych i danych osobowych, który odbędzie się w dniach 03-05 czerwca 2009 r. w Kazimierzu Dolnym.

Ochrona informacji w firmach jest nie tylko bardzo ważnym, ale równocześnie bardzo trudnym problemem, budzącym wiele zróżnicowanych opinii wśród teoretyków jak i osób zajmujących się na co dzień tą tematyką. W dobie spowolnienia gospodarczego ma ona fundamentalne znaczenie dla bezpieczeństwa firm i instytucji, ich pozycji oraz wizerunku na rynku.

Na obrady Kongresu zostali zaproszeni przedstawiciele służb ochrony państwa, środowisk biznesowych i administracji publicznej, prawnicy, którzy uczestniczyli w sejmowych pracach nad ustawą o ochronie informacji niejawnych i ustawą o ochronie danych osobowych, pracownicy naukowcy wyższych uczelni, przedstawiciele Izby Gospodarczych, eksperci i praktycy z firm zajmujących się na co dzień bezpieczeństwem informacji.

Kongres będzie niepowtarzalną okazją do przybliżenia tematyki prawnych i praktycznych uwarunkowań dotyczących ochrony informacji niejawnych, biznesowych, danych osobowych oraz najczęstszych problemów związanych z ich ochroną. Przedstawione zostaną także narzędzia, metody i nowoczesne technologie ułatwiające zdobywanie informacji i ich techniczne zabezpieczanie. Kongres to doskonały moment, aby zweryfikować zasady ochrony informacji w swoich jednostkach organizacyjnych, aby mieć reputację firmy/instytucji stosujących najlepsze praktyki w zakresie bezpieczeństwa informacji.

Więcej informacji na stronie: www.ksoin.com.pl

Zakres tematyczny Numeru specjalnego

Specjalnie na IV Międzynarodową Konferencję Policyjną oraz Międzynarodowe Targi Techniki i Wyposażenia Służb Policyjnych oraz Formacji Bezpieczeństwa Państwa – EUROPOLTECH przygotowaliśmy Numer Specjalny naszego Kwartalnika.

A w nim między innymi artykuły:

- „BOA” – Biuro Operacji Antyterrorystycznych Komendy Głównej Policji
- Czy polski dzielnicowy da sobie z tym radę?
- Z czym do „bomby” w ofensywnych działaniach minersko–pirotechnicznych
- Od reaktywnego do proaktywnego przeciwdziałania terroryzmowi
- Kto chwali polską policję?

Zapraszamy w dniach 22-24.04.2009 na stoisko III.1

Warszawskie Centrum EXPO XXI

ul. Prądzińskiego 12/14

Zakres tematyczny Kwartalnika 2/2009

Kolejny numer – który ukaże się na początku czerwca będzie prezentował zagadnienia dotyczące:

- Ewolucja ochrony portów lotniczych
- Żegluga promowa jako obiekt oddziaływania terrorystycznego
- Nowelizacja Decyzji Ramowej w sprawie zwalczania terroryzmu
- Geoinformacja i macierze zagrożeń w podejściu proaktywnym do neutralizacji kryzysu terrorystycznego
- Bieda a terroryzm
- Transport kolejowy jako potencjalny cel zamachu terrorystycznego
- Nielegalny transfer materiałów radioaktywnych i rozszczepialnych
- Terroryzm morski - wybrane zagadnienia
- Bezpieczeństwo w metrze: aspekty organizacyjne i techniczne
- Zamachy w londyńskim metrze – lekcja dla Polski

Ciekawostki

Dane o śmigłowcu Obamy na irańskim serwerze

Poufne dane dotyczące używanego przez prezydenta Baracka Obamę śmigłowca Marine One pojawiły się na jednym z serwerów w Iranie. Taką informację podała stacja telewizyjna z Pittsburgha WXPI.

Dane odkryła specjalizująca się w bezpieczeństwie usług P2P firma Tiversa, która również ma swoją siedzibę w Pensylwanii. Firma zajmowała się właśnie zleconym przez klienta poszukiwaniem w internecie utraconych przez niego plików. Wykonując zlecenie, pracownicy firmy natknęli się na pliki, które oprócz planów konstrukcyjnych śmigłowca zawierały także kalkulacje jego kosztów.

Firmie Tivera udało się wysledzić źródło. Wszystko wskazuje na to, że na komputerze jednej z amerykańskich firm zbrojeniowych zainstalowany został program do współdzielenia plików, w którym prawdopodobnie przez przypadek udostępniono w sieci całą zawartość twardego dysku. Odpowiednie agencje zostały już poinformowane o problemie i natychmiast przedsięwzięły stosowne środki.

Nie jest do końca pewne, czy dane znalazły się na irańskim serwerze przez przypadek, ale według informacji firmy Tiversa także kraje takie jak Pakistan, Jemen, Katar i Chiny używają sieci P2P do pozyskiwania poufnych informacji.

Ochronę przed takim "rozpytywaniem się" informacji mają zapewniać rozwiązania oferowane przez liczne firmy specjalizujące się w zabezpieczeniach przed wyciekiem danych (Data Loss/Leakage Prevention, DLP). Dzięki zastosowaniu mechanizmów DLP przepływ informacji można nadzorować i reglamentować.

Źródło informacji:



Uwodzicielscy terroryści

"Baader Meinhof" na polskich ekranach. Film nie zdobył Oscara ani pieniędzy, na które liczono. Jednak przejdzie do historii, bo opowiada o niezwykłym okresie w powojennych Niemczech. Najdroższy niemiecki film w historii (kosztował 20 mln euro) opowiada o grupie terrorystów Frakcji Czerwonej Armii (RAF), która przez dziesięć lat trzymała w szachu Republikę Federalną Niemiec i która żyje nadal w pamięci całego pokolenia '68. Zmieniło ono oblicze Niemiec, zadawało oskarżycielskie pytania rodzicom, którzy dali się uwieść Hitlerowi. RAF wyrosła z tego pokolenia, z rebelii przeciw postnazistowskiej RFN, ze sprzeciwu wobec wojny w Wietnamie, z buntu przeciwko kapitalizmowi i imperializmowi.

Kto nie zna podstawowych faktów o RAF, łatwo się pogubi w trwającej dwie i pół godziny serii napadów, strzelanin, masakr, uprowadzeń i – zdaniem wielu – niewyjaśnionych do końca zdarzeń towarzyszących samobójczej śmierci bohaterów filmu: Andreasa Baadera, Gudrun Ensslin, Ulriki Meinhof, Holgera Mainsa i Jana-Carla Raspe.

Przedstawiliśmy wydarzenia tak autentycznie, jak tylko się dało – zapewniał Bernd Eichinger. Uważny widz doceni spójność fabuły i da się wciągnąć w zawiłości dziesięciu lat niemieckiej historii. Zaczyna się idyllicznymi scenami na plaży, kończy śmiercią terrorystów i egzekucją uprowadzonego przemysłowca Hansa-Martina Schleyera. "Jak w greckiej tragedii, tylko że wszystko jest gorzką prawdą" – pisał kilka miesięcy temu "Der Stern". Inni recenzenci doszukiwali się politycznego przesłania filmu "otwartego na wszystkie strony". "Gdy ogarnięty kryzysem finansowym światowy kapitalizm znajduje się na kolanach, niemieckie kino świętuje jego zwycięstwo" – pisał "Der Spiegel", sprowadzając wymowę filmu do tryumfu kapitalistycznego państwa prawa nad terrorystami i ich rewolucyjną retoryką.

Bettina Röhl, córka Ulriki Meinhof, oskarżyła nawet twórców filmu o gloryfikację terrorystów. – To pomnik wystawiony Baaderowi i Meinhof – udowadniała Röhl, która nigdy nie wybaczyła matce będącej głównym ideologiem RAF, że straciła poczucie rzeczywistości i rzuciła się w wir akcji terrorystycznych. I tego, że zachwycała się Andresem Baaderem, prostym facetem, który lubił mocne życie, pieniądze i szybkie samochody, a rewolucyjne slogany służyły mu za parawan.

Na podstawie materiałów: Rzeczpospolita

Strona internetowa



Zapraszamy na naszą stronę internetową www.terroryzm.com.pl, gdzie znajdą Państwo podsumowanie aktualnych wydarzeń w Polsce i na świecie, recenzje znakomitych książek oraz archiwalne numery kwartalnika. Serdecznie zapraszamy również do czynnego udziału w forum internetowym Kwartalnika „TERRORYZM – Zagrożenia – Prewencja –Przeciwdziałanie”

<http://www.forum.terroryzm.com.pl/>

Kontakt

Jeśli są Państwo zainteresowani zakupem reklamy w wydaniu internetowym lub drukowanym, lub chcą dowiedzieć się więcej na temat czasopisma – czekamy na kontakt:

Urszula Tarasiuk

u.tarasiuk@terroryzm.com.pl

Tel: (022) 678 35 60

Katarzyna Dąbrowska

k.dabrowska@terroryzm.com.pl

Tel. 022 678 84-94 wew.226